OLIMPIADA DE MATEMATICA A SATELOR DIN ROMANIA

BAREM CORECTARE — ETAPA JUDETEANA
CLASA a V-a 16.03.2024

Problema 1. (7 puncte)
a) Determinati ultima cifrd a numarului

A=10"+1112 4 1213 4+ 1314 4+ 1415 + 1516 + 1617 4+ 1718 4 1819 4 1920

b) Aflati numarul abc, stindca 2-¢c=19:a—7"b

Solutie:
A UA)=UO+14+2+9+4+54+6+9+2+1) =0ttt i (4p)
D) 2:C+7-b=19:a DA =1 .0 i (2p)

2:C+7b=192b=1,=6,abC = 116.....eeieeeeeeeeeees e (1p)

Problema 2. (7 puncte)

Aflati restul impartirii numarului

x=74+974+997 +9997+...4 999 ....99 7+2024 la 3.

de 2024 ori
Solutie:
x=3B2+1D)+B-32+1)+(3-332+ 1)+...+<3-333....332 + 1>+2024 ......... (3p)
de 2024 ori
x=3- <2 + 32+ 332+...4+333....33 2>+2025+2024
de 2024 ori
x=3" <2 +32+332+...4+333....33 2>+4049 ............................................... (2p)
de 2024 ori
X = 3-<2+32+332+...+333....332)+3-1349+2, R2 el (2p)
de 2024 ori

.-Binele ce-l1 faci la oarecine, ti-1 intoarce vremea care vine”’
Anton Pann

Felicitari!



Problema 3. (7 puncte)

Mos Cizma le propune celor patru nepoti un joc matematic de echipa. Le da fiecaruia un
bilet cu numere in functie de n, numar natural prim. Sandala are pe bilet 2n + 1, Pantof are pe
bilet 3n + 2, Adidas are 4n + 3, iar Nike are pe bilet 6n + 1.

Mos Cizma i provoaca sa determine numerele naturale n, pentru care cele patru numere
sunt prime in acelasi timp. Puteti sd-i ajutati? Daca da, care sunt numerele n?

Solutie:

Pentru n = 2 observam ca Pantof obtine 8, care NU eSte Prim..........cooovvririiiiiiiiii e (1p)
Pentru n = 3 observam ca Adidas obtine 15, care NU eSte Prim ..........ccooiiriiiiiiiiiii e (1p)
Pentru n = 5 observam ca:

Sandala obtine 11, Pantof obtine 17, Adidas obtine 23, Nike obtine 31, care toate sunt prime ................. (2p)
Pentru n > 5, putem avea urmatoarele forme pentru n: 5k, 5k + 1,5k + 2,5k + 3,5k + 4

Dacd n = 5k, nuavem numere prime Pentru OMCE K = 2.....c.iiirinii i e (1p)
Daca n = 5k + 1 Pantof nu are nr. prim, dacd n = 5k + 2 Sandala nu are nr. prim, daca n = 5k + 3 Adidas
nu are nr. prim, dacd n = 5k 4+ 4 NIKE NU A& NI PIIML L. e (2p)

Atunci singura solutie este n =5

Problema 4. (7 puncte)

Au fost distribuite bilete construite dupa urmatoarea regula matematica:
Bilet 1 Bilet 2 Bilet 3 Bilet 4 Bilet 5

1 | 4 8 | 7 15 | 10 22 | 13 29 | 16

Miti afirma cd are biletul 27 si pe el are numarul 83. Piti afirma ca are biletul 35 si
suma numerelor de pe bilet este 340. Riti afirma ca are biletul 45 si ca suma tuturor numerelor
de pe biletele 1,2 ,3,4,5,....,45 este 10125. Castiga jocul cea care spune adevarul. Aflati cine a

castigat.
Solutie:
183 | 82 | Bilet27 , Miti nu spune adevarul ................coooviiiiiiiiiiiiin, (2p)
239 | 106 | Bilet35 , Pitinuspune adevarul ..................oooiiiiiii (2p)
309 | 136 | Bilet 45 | .o (1p)
S=1+8+15+....+309+4+7+10+...+136=6975+3150=10125, Riti spune adevarul.........(2p)

.-Binele ce-l1 faci la oarecine, ti-1 intoarce vremea care vine”’
Anton Pann

Felicitari!



